

Η Συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου του ΣΕΒ με τη συμμετοχή του Υπουργού Οικονομικών κ. Γιώργου Παπακωνσταντίνου, Δευτέρα, 2 Νοεμβρίου 2009



Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ στην προσφώνησή του, καλωσορίζοντας τον Υπουργό Οικονομικών, σημείωσε τα εξής: «Προσβλέπουμε στην επιτυχία σας, γιατί αυτή αποτελεί εθνική ανάγκη. Η οικονομία μας βρίσκεται σε οριακό σημείο. Ο δημοσιονομικός εκτροχιασμός και ο παραγωγικός μαρασμός επισείουν το φάσμα της κοινωνικής καθίζησης και της περιθωριοποίησης του τόπου. Είναι πλέον κοινή συνείδηση ότι η κατάσταση της οικονομίας καθιστά αναπόφευκτη τη λήψη άμεσων μέτρων. Η καταπολέμηση της φοροδιαφυγής και εισφοροδιαφυγής είναι προφανώς μία βασική σας προτεραιότητα. Η φορολογική δικαιοσύνη είναι άλλωστε μια έννοια ταυτόσημη με την κοινωνική δικαιοσύνη. Ο ΣΕΒ έχει επεξεργαστεί ολοκληρωμένες

–και μάλιστα σκληρές– προτάσεις για το πρόβλημα της φοροδιαφυγής, και θα στηρίξει ενεργά τις προσπάθειες της κυβέρνησης για την περιστολή της. Η –συχνά κατασυκοφαντημένη– σύγχρονη ελληνική επιχειρηματικότητα εφαρμόζει στην πράξη και με συνείδηση κοινωνικής ευθύνης, την αρχή της φορολογικής διαφάνειας, γιατί έχει κάθε λόγο να στηρίξει την προσπάθεια καταπολέμησης της φοροδιαφυγής που, εκτός των άλλων, αποτελεί και παράγοντα αθέμιτου ανταγωνισμού. Θα περιοριστώ να υπογραμμίσω ότι:

- Οι 1.500 μεγαλύτερες από το σύνολο των 202.000 ελληνικών επιχειρήσεων, που απασχολούν κατά μέσον όρο 350 εργαζόμενους η καθεμία, καταβάλλουν το 72,2% του συνολικού φόρου εισοδήματος νομικών προσώπων, αποδίδοντας εκάστη μέσο ετήσιο φόρο € 2,2 εκατ.
- Αυτές οι 1.500 επιχειρήσεις απασχολούν πάνω από 500.000 μισθωτούς, αποδίδουν στο ακέραιο τον ΦΠΑ και τις εισφορές τους και λειτουργούν με καθεστώς απόλυτης διαφάνειας μέσα από ισολογισμούς, διεθνή λογιστικά πρότυπα, ορκωτούς ελεγκτές και ελέγχους από τις φορολογικές αρχές και τις χρηματαγορές.

Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ μετά το πέρας της συνεδρίασης του Γενικού Συμβουλίου του ΣΕΒ προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Η εθνική επιχειρηματική τάξη γνωρίζει πολύ καλά ότι η οικονομία βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης –και είναι πρόθυμη να συμβάλει με μία έκτακτη εισφορά στην αναγκαία προσπάθεια αντιμετώπισης του δημοσιονομικού μας εκτροχιασμού. Αλλά το κλειδί για να βγούμε πραγματικά από το οικονομικό μας αδιέξοδο, είναι η πάταξη της φοροδιαφυγής, το νοικοκύρεμα του κράτους και, πάνω απ' όλα, η ανάπτυξη.»

Αν δεν τρέξουμε στην ανηφόρα θα μας πάρει πίσω η κατηφόρα! Η ανασυγκρότηση της χώρας προϋποθέτει απαραίτητως τη δημιουργία πλούτου μέσα από την επιχειρηματικότητα, τις επενδύσεις, την εξωστρέφεια, την καινοτομία. Ταυτόχρονα, όμως, με την αντιμετώπιση των άμεσων προβλημάτων πρέπει να δώσουμε έμφαση στην οικονομική ανάπτυξη. Σε κάποιες θέσεις ή διαγνώσεις, κύριε υπουργέ, πιθανόν να διαφέρουμε. Συγκλίνουμε, όμως, ως προς την αντίληψη και τις κατευθύνσεις. Αυτό είναι το σημαντικό. Με αυτές τις σκέψεις, σας ευχαριστώ και πάλι που είσαστε μαζί μας και δίνω αμέσως τον λόγο σ' εσάς.»



Διαβάστε εδώ την ανακοίνωση του ΣΕΒ με τίτλο: «Η Φορολογική Πραγματικότητα», που δημοσιοποιήθηκε στις 4 Νοεμβρίου 2009

Διαδοχικές Συναντήσεις της Διοίκησης του ΣΕΒ με τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Ανδρέα Λοβέρδο, Τρίτη, 13 Οκτωβρίου και 27 Οκτωβρίου 2009



Στις συναντήσεις αυτές, η διοίκηση του ΣΕΒ, τόνισε την ανάγκη η εργασία να θωρακιστεί από τις συνέπειες της κρίσης και κατέθεσε 10 συγκεκριμένα μέτρα - ανάχωμα στην περαιτέρω διόγκωση της ανεργίας. Τονίζεται, ότι πολλά από τα μέτρα αυτά, διασταυρώνονται με τις προεκλογικές εξαγγελίες του ΠΑΣΟΚ, ενώ έχουν συζητηθεί κατά το πρόσφατο παρελθόν και με τη ΓΣΕΕ. Στις συναντήσεις παρόντες ήταν οι αντιπρόεδροι του ΣΕΒ κ.κ.: **Χάρης Κυριαζής, Νίκος Καραμούζης και Θεόδωρος Φέσσας**, καθώς και ο Γενικός Γραμματέας κ. **Σάκης Καλλιτσάντης**. Μετά το πέρας της δεύτερης συνάντησης στα γραφεία του ΣΕΒ, την Τρίτη, 27/10/2009 ο πρόεδρος του ΣΕΒ, κ. Δημήτρης Δασκαλόπουλος, μεταξύ άλλων σημείωσε, ότι ο ΣΕΒ έχει δηλώσει διάθεση συνεργασίας και συνεισφοράς. «Πιστεύουμε ότι, μαζί και με τους άλλους κοινωνικούς εταίρους, μπορούμε πράγματι να συνεισφέρουμε ώστε να υπάρξει καλύτερη αποτελεσματικότητα στις κοινωνικές δαπάνες και καλύτερες υπηρεσίες και οφέλη για τον πολίτη.»

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

Τα δέκα μέτρα – ανάχωμα στην ανεργία

1. Άμεση λειτουργία και καταβολή της κρατικής χρηματοδότησης στο Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής. Να καθοριστούν προτεραιότητες ενίσχυσης των ασθενέστερων και να προβλεφθεί η συμμετοχή των Κοινωνικών Εταίρων στη διαχείριση.
2. Κατάργηση των φορολογικών αντικινήτρων που αποτρέπουν τις επιχειρήσεις να προχωρήσουν στη διανομή κερδών και στην πρόσθετη ασφαλιστική κάλυψη ειδικά στους χαμηλόμισθους εργαζόμενους.
3. Υποστήριξη των νέων προσλήψεων με προσωρινή μείωση των ασφαλιστικών εισφορών μόνο για εκείνες τις επιχειρήσεις, που θα αυξήσουν την απασχόληση μέχρι το τέλος του 2010 (η διαφορά μπορεί να καλυφθεί από το Κράτος με κόστος που είναι μικρότερο από το κόστος του επιδόματος ανεργίας).
4. Προσωρινή μείωση των ασφαλιστικών εισφορών στο επίπεδο του βασικού μισθού και μέχρι το τέλος του 2011, σε όσες επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν σοβαρή μείωση της δραστηριότητάς τους στη διετία 2009 – 2010.
5. Επιδότηση για συμμετοχή σε προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης εκείνων των εργαζόμενων που μέσα στο 2009 και στο 2010 υποχρεώνονται να έχουν μειωμένη απασχόληση.
6. Εξυγίανση και ενίσχυση των προληπτικών και κατασταλτικών μηχανισμών για την τήρηση της εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας και την καταπολέμηση της αδήλωτης εργασίας.
7. Crash Program για αναβάθμιση παρεμβατικού ρόλου του ΟΑΕΔ. Μεταξύ άλλων: Ολοκλήρωση της διαδικασίας για την απογραφή εργοδοτών και πλήρης μηχανογραφική αποτύπωση των προσλήψεων - Αναστολή της καταβολής του επιδόματος ανεργίας σε περιπτώσεις που απορρίπτονται διαδοχικές προσφορές θέσεων εργασίας από τον ΟΑΕΔ.
8. Υποχρεωτική εφαρμογή της κοινοτικής οδηγίας (98/59) για την κατάρτιση κοινωνικού σχεδίου εργαζομένων, στις περιπτώσεις όπου η αναδιάρθρωση μίας επιχείρησης συνεπάγεται ομαδικές απολύσεις.
9. Άμεση προώθηση εφαρμογής του νόμου περί εγγυημένου δανεισμού των επιχειρήσεων και επίβλεψη της εφαρμογής του από τις τράπεζες, έτσι ώστε τα δάνεια με εγγύηση Δημοσίου να διοχετευθούν άμεσα στις επιχειρήσεις που διατηρούν ή αυξάνουν τις υφιστάμενες θέσεις εργασίας.
10. Προσαύξηση του επιδόματος ανεργίας κατά 25% μέχρι το τέλος του 2010.

Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι εργασίες του Διεθνούς Συμποσίου για το Νερό με θέμα: «Βιώσιμη Ανάπτυξη και Νερό: Μία παγκόσμια πρόκληση για τοπικές δράσεις» που διοργάνωσε το Συμβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη σε συνεργασία με το Megaron Plus, 22 και 23 Οκτωβρίου 2009, Μέγαρο Μουσικής Αθηνών

Οι εργασίες της 1^{ης} Ημέρας του Συμποσίου – Πέμπτη, 22 Οκτωβρίου 2009



«Η διαχείριση των υδάτινων αποθεμάτων μαζί με τις κλιματικές αλλαγές, την ενέργεια και τη βιοποικιλότητα αποτελούν κρίσιμα, αλληλένδετα ζητήματα που θα παίξουν καθοριστικό ρόλο στη διασφάλιση ενός βιώσιμου μέλλοντος», σημείωσε ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, κ. **Δημήτρης Δασκαλόπουλος**. Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ τόνισε ακόμη ότι η άριστη διαχείριση των υδάτινων πόρων αποτελεί βασική προτεραιότητα για την οικονομία μας και την κοινωνία μας. Οι σύγχρονες επιχειρήσεις, συνέχισε, ανάγουν το πρόβλημα σε πρόκληση. Συμμάχους στην προσπάθεια αυτή οι επιχειρήσεις ελπίζουν να βρουν την Πολιτεία, την τοπική κοινωνία και τα

MME. Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. Δασκαλόπουλος τόνισε ότι ο ΣΕΒ χαιρετίζει ιδιαίτερα την ίδρυση του υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.



Μιλώντας στην έναρξη του Συμποσίου, ο Πρόεδρος του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, κ. **Ευθύμιος Βιδάλης**, αναφέρθηκε στη νέα αυτή πρωτοβουλία τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι τα σοβαρά και αλληλένδετα ζητήματα της Βιώσιμης Ανάπτυξης απαιτούν γνώση για τα πραγματικά δεδομένα καθώς και συναίσθηση των αναγκών σταθμίσεων. Ο κ. Βιδάλης έδωσε έμφαση στο γεγονός ότι το σημερινό καταναλωτικό πρότυπο δεν είναι διατηρήσιμο για τον πλανήτη. Αναφέρθηκε επίσης στα μηνύματα -της έκθεσης «Νερό για Όλους» που αφορούν στο θέμα της κατανάλωσης και της ανάγκης συνειδητοποίησης του τι σημαίνουν ορισμένες καθημερινές μας

συνήθειες δίνοντας μερικά παραδείγματα: «Ένα φλιτζάνι καφέ για να παραχθεί, από το αγρόκτημα μέχρι το φλιτζάνι μας, έχουν καταναλωθεί περίπου 280 λίτρα νερού, ενώ για ένα καλό μπιφτέκι στο πιάτο μας 12.000 λίτρα». Κλείνοντας την ομιλία του, ο Πρόεδρος του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, τόνισε ότι οι συνέπειες μιας αποτυχημένης παγκόσμιας προσπάθειας στην αντιμετώπιση των κλιματικών αλλαγών σε παγκόσμιο επίπεδο θα βλάψουν τη χώρα μας δυσανάλογα πολύ και με κοινό παρονομαστή τα θέματα που επηρεάζονται από το νερό.»



«Αντιμετωπίζοντας την Κρίση του Πόσιμου Νερού»

Ο κ. **Peter Rogers**, Καθηγητής Περιβαλλοντικής Μηχανικής, Ρυμοτομίας και Χωροταξίας, στο Πανεπιστήμιο Χάρβαρντ, ΗΠΑ στην ομιλία του παρουσίασε σχέδιο έξι σημείων για την αποφυγή της κρίσης, με άξονες: την ορθή τιμολόγηση του νερού, την εξοικονόμηση του αρδευτικού νερού, τις επενδύσεις στα συστήματα υποδομών και τέλος την αξιοποίηση των δυνατοτήτων, που προσφέρουν οι σύγχρονες τεχνολογίες αφαλάτωσης του νερού.



Η «**Αξιοποίηση του Θαλάσσιου Νερού και των Λυμάτων**» ήταν το θέμα που ανέπτυξε ο κ. **Lute Broens**, Πρόεδρος, της Ευρωπαϊκής Εταιρίας Αφαλάτωσης, Μέλος του Δ.Σ., του Εθνικού Συμβουλίου Ολλανδίας για το Νερό, Διευθυντής Ανάπτυξης της Norit BV Ολλανδίας, παρουσιάζοντας τα πλεονεκτήματα και τις δυνατότητες της «ανανεώσιμης χρήσης του νερού και της ενέργειας», ενώ σημείωσε τον ρόλο της τεχνολογίας των μεμβρανών.



Με θέμα «**Στρατηγική Χρηματοδότησης Προγραμμάτων για το Νερό και την Ενέργεια στην Εποχή των Κλιματικών Αλλαγών**» η κα. **Γραμματική Παπαδοπέτρου - Τσίγκου**, Γενική Διευθύντρια, της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, στο Λουξεμβούργο, σημείωσε ότι η διασύνδεση του νερού με την ενέργεια είναι κομβικής σημασίας. Πρόσθεσε ότι για την επίτευξη βιώσιμων λύσεων απαιτείται μια ολοκληρωμένη προσέγγιση με ενσωμάτωση των ζητημάτων των κλιματικών αλλαγών στις πολιτικές χρηματοδότησης και λήψης αποφάσεων.



«**Η Χρηματοοικονομική Πρόκληση της Βιώσιμης Ανάπτυξης για το Νερό**» ήταν το θέμα προσέγγισης του κ. **Philippe Marin**, Εμπειρογνώμονα Νερού και Υγιεινής της Παγκόσμιας Τράπεζας στην Τυνησία, ο οποίος σημείωσε ότι, ενώ η συνειδητοποίηση της σπουδαιότητας του προβλήματος του νερού από το ευρύ κοινό, είναι συνεχώς αυξανόμενη, η συνήθης λαϊκιστική προσέγγιση –που απαιτεί «περισσότερα χρήματα» από τις κυβερνήσεις– δεν αποτελεί λύση. Το «νερό έχει κόστος και αυτό πρέπει να γίνει κατανοητό από όλους» τόνισε, ενώ επεσήμανε ότι η συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα μπορεί να είναι πολύ αποτελεσματική στη βελτίωση της

λειτουργικής αποδοτικότητας των εταιρειών ύδρευσης.

Σημειώνεται, ότι το συντονισμό της συζήτησης στο πάνελ που ακολούθησε των ομιλιών της 1^{ης} ημέρας του Συμποσίου, 22/10/2009, είχε ο κ. **Μιχάλης Σκούλλος**, Καθηγητής, Πρόεδρος του Μεσογειακού Γραφείου Πληροφόρησης για το Περιβάλλον, τον Πολιτισμό και την Αειφόρο Ανάπτυξη (MIO-ECSDE) και της Διεθνούς Συνεργασίας για το Νερό-Μεσόγειος (GWP-Med).

Οι εργασίες της 2^{ης} Ημέρας του Συμποσίου – Παρασκευή, 23 Οκτωβρίου



Τις εργασίες της 2^{ης} ημέρας του Διεθνούς Συμποσίου άνοιξε με χαιρετισμό του, ο κ. **Αναστάσιος Καλλιτσάνης**, Μέλος Δ.Σ. του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, σημειώνοντας: «Πιστεύουμε ότι η ανάπτυξη μπορεί όχι μόνο να μην ανταγωνίζεται αλλά να προστατεύει και να αναβαθμίζει το περιβάλλον, ενώ αυτή καθ' αυτή η προστασία του περιβάλλοντος προϋποθέτει μια ανεπτυγμένη κοινωνία και οικονομία.»



Ο **Mike Young**, Ομότιμος Καθηγητής Διοίκησης και Οικονομικών του Νερού στο Πανεπιστήμιο της Αδελαΐδας, στην Αυστραλία και Διευθυντής του Ινστιτούτου Περιβάλλοντος της Αδελαΐδας, τόνισε πως η γεωργική παραγωγή ενδέχεται να διαταραχθεί και στην Ελλάδα, λόγω κλιματικών αλλαγών, μετά τα όσα συνέβησαν στην Αυστραλία, η οποία έχει παρόμοιο κλίμα. Η λύση δεν ήταν άλλη από την αλλαγή καλλιεργειών και τη σωστή χρήση νερού μέσα από σχήματα οικονομικά, τα οποία παραπέμπουν σε αυτά που χρησιμοποιούνται ήδη για το φαινόμενο του Θερμοκηπίου, με άλλα λόγια, με τη σωστή αποτίμηση του κόστους της παροχής νερού στους καλλιεργητές.



Ο **Joachim Pocas Martins**, Καθηγητής Περιβαλλοντικής Πολιτικής στο Πανεπιστήμιο του Πόρτο και Διευθύνων Σύμβουλος της "Águas do Portò", τόνισε ότι η μείωση των απωλειών νερού στα αστικά δίκτυα διανομής – η οποία συχνά είναι μεγαλύτερη του 50% – αποτελεί επιβεβλημένο έργο από περιβαλλοντική, ηθική και οικονομική σκοπιά. Οι πόροι που μπορούν να εξοικονομηθούν μπορεί να επαρκούν για τη χρηματοδότηση της επέκτασης των συστημάτων και των δραστηριοτήτων που σχετίζονται με τον αστικό κύκλο του νερού, χωρίς να αυξηθούν οι τιμές.



Ο **Marc Edwards**, Καθηγητής Περιβαλλοντικής Μηχανικής στο Κρατικό Πολυτεχνείο της Πολιτείας της Βιρτζίνια, στις ΗΠΑ, τόνισε ότι τα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης φτάνουν στο τέλος του ωφέλιμου βίου τους, προσφέροντας μια τεράστια ευκαιρία για τη χρήση νέων τεχνολογιών συμπεριλαμβανομένης της καταναμεμημένης επεξεργασίας, της αναβαθμισμένης θέρμανσης του νερού, του κύκλου των θρεπτικών συστατικών, της ανάκτησης του «γκρίζου» νερού και των υδατοπτώσεων, επιφέροντας επανάσταση στην αποδοτικότητα των δικτύων.



Ο **Lucien Chabason**, Πρόεδρος του Blue Plan και Διευθυντής του IDDR (Institut du Développement Durable et des Relations Internationales), στη Γαλλία, αναφέρθηκε στις πιέσεις που ασκούνται στους υδάτινους πόρους από την αύξηση του πληθυσμού, την άρδευση, τον τουρισμό, την αστικοποίηση καθώς και τις κλιματικές αλλαγές στην περιοχή της Μεσογείου. Στις νότιες χώρες επεσήμανε οι υδάτινοι πόροι ενδέχεται να μειωθούν κατά 15-25% μέχρι τα μέσα του αιώνα.



Ο **Jürg Staudenmann**, Σύμβουλος Διακυβέρνησης Υδάτων του UNDP (Αναπτυξιακό Πρόγραμμα του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών), στο Περιφερειακό Κέντρο της Μπρατισλάβα, της Δημοκρατίας της Σλοβακίας, επεσήμανε «είναι γεγονός ότι 1 στους 6 ανθρώπους σε αυτό τον πλανήτη δεν έχει πρόσβαση σε καθαρό πόσιμο νερό και 1 στους 3 σε βασικές εγκαταστάσεις υγιεινής». Ως εκ τούτου η διεθνής κοινότητα έχει αναγνωρίσει ως βασικό ανθρώπινο δικαίωμα την ύπαρξη επαρκούς ποσότητας καθαρού νερού.

Το συντονισμό της συζήτησης στο πάνελ που ακολούθησε των ομιλιών της 2^{ης} ημέρας του Συμποσίου, 23/10/2009, είχε ο κ. **Διονύσιος Σιμόπουλος**, Διευθυντής Πλανηταρίου, Ίδρυμα Ευγενίδου.



Σημειώνεται ότι το Διεθνές Συμπόσιο για το Νερό συνέπεσε με την έναρξη λειτουργίας της μοναδικής διεθνούς Έκθεσης «Νερό για όλους» της Cité des sciences et de l'industrie, La Villette-Paris. Η Έκθεση που φιλοδοξεί, μέσω μιας σειράς διαδραστικών εκθεμάτων, να ενημερώσει αλλά και να προβληματίσει τον επισκέπτη, θα φιλοξενηθεί από **21 Οκτωβρίου μέχρι 30 Δεκεμβρίου**, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, με την χορηγία του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και του Ιδρύματος Ευγενίδου σε συνεργασία με τη Γαλλική Πρεσβεία και το Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών.

Διαβάστε παρακάτω :

- Το Δελτίο Τύπου του Διεθνούς Συμποσίου για το Νερό (22-23/10/2009)
- Τις Παρουσιάσεις των Ομιλητών του Διεθνούς Συμποσίου για το Νερό (22-23/10/2009)

Διοργάνωση του Παρευξείνιου Επιχειρηματικού Φόρουμ με πρωτοβουλία του ΣΕΒ, 12- 13 Νοεμβρίου 2009, Θεσσαλονίκη



Ο ΣΕΒ σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), διοργανώνει στη Θεσσαλονίκη στις 12-13 Νοεμβρίου 2009 (Ξενοδοχείο ΝΙΚΟΠΟΛΙΣ) το Παρευξείνιο Επιχειρηματικό Φόρουμ. Το Φόρουμ αυτό είναι μια πρωτοβουλία του ΣΕΒ στο πλαίσιο της Προεδρίας που έχει αναλάβει, τον Μάρτιο του 2009, της Ένωσης Παρευξείνιων Επιχειρηματικών Φορέων, Union of Black Sea and Caspian Confederation of Enterprises, UBCCE, www.ubcce.org. Στην εκδήλωση θα γίνουν παρουσιάσεις και αναλύσεις για την πορεία και τις μελλοντικές προοπτικές των οικονομιών των χωρών, που περιλαμβάνει το Παρευξείνιο τόξο (Βαλκάνια, Μαύρη Θάλασσα, Κασπία, Καύκασος) σε σχέση με τη διεθνή οικονομική κρίση καθώς και για συγκεκριμένα έργα υποδομής και αναπτυξιακά προγράμματα, που δημιουργούν νέες επενδυτικές και εμπορικές ευκαιρίες.

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

Ο κ. Θανάσης Λαβίδας, Αντιπρόεδρος ΣΕΒ, είναι Πρόεδρος της Ένωσης Παρευξείνιων Επιχειρηματικών Φορέων, Union of Black Sea and Caspian Confederation of Enterprises, UBCCE από τον Μάρτιο του 2009

Στείλτε μας τη γνώμη σας για το Newsletter στο pressoffice@sev.org.gr